

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年4月 30

星期四 < 庚子年四月初八 >

A13

东莞2020中考体育考试6月9日开考

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：近日，东莞市中招办印发《关于做好2020年东莞市初中学业水平考试体育与健康考试工作的通知》。根据《通知》，中考体育考试时间为6月9日至6月18日，考试对象为所有参加学业水平考试的初中毕业生。

据悉，2020年东莞市初中毕业生升学体育考试内容包括学生初中阶段三个学年的《国家学生体质健康标准》测试成绩及现场考试两方面。

普通考生参加现场考试由考

生在现场考试项目中选择两项进行考试；特殊考生（身体发育异常、营养不良及肥胖症、畸形以及有其他身体健康问题的考生）可根据自身情况申请从现场考试项目中选择一项进行考试，达到免考条件的，也可申请免考。具体由考生在中考报名时，在中考报名系统中勾选确定考生本人考试项目，报名结束后，选定项目原则不能再作修改。

其中，男生可选项目为：1000米跑、投掷实心球、立定跳远、足球25米绕杆运球、篮球1分钟对墙双手胸前传接球、排球1分钟对墙连续传球、1分钟踢毽球等7项。女生可选项目为：800米跑、1分钟仰卧起坐、立定跳远、足球25米绕杆运球、篮球1分钟对墙双手胸前传接球、排球1分钟对墙连续传球、1分钟踢毽球等7项。

体育与健康考试成绩满分为100分，由《国家学生体质健康标准》测试成绩和现场考试成绩两部分合成，其中《国家学生体质健康标准》测试成绩占5%，现场考试成绩占95%。合成后的体育与健康考试成绩按60%折算后计入学业考试成绩总分。



东莞启动文旅融合行动计划
全年将推出近500场活动

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民摄影报道：4月29日，2020年“文化四季·四季如歌——东莞文旅融合行动计划”（以下简称“2020东莞文旅季”）在东莞市文化馆正式启动，全年将共计推出近500场文旅融合活动。

据介绍，为提振文旅行业信心、进一步促进全市文旅工作融合、助力打造“湾区都市、品质东莞”，东莞市文化广电旅游体育局、各承办镇街人民政府策划推出2020东莞文旅季，希望通过以文化为内涵，以旅游为外化的形式包装推广东莞旅游资源，挖掘展现城市文化底蕴，并利用线上线下结合的形式沉淀品牌，真正实现以文促旅、以旅彰文。

2020东莞文旅季将在5月至12月期间，按照“周周有活动、月月有亮点、四季都精彩”的目标，举办“点燃东莞”镇街文旅季、“照亮·东莞”手机摄影大赛、“玩转东莞”线路设计大赛、“有礼东莞”镇街创意手信征集活动、“打卡东莞”网红景点评选活动、“畅游东莞”旅游体验活动等六大类活动，全年共计将开展近500场线上线下文旅活动。

东莞市文化广电旅游体育局负责人表示，2020东莞文旅季融合行动的启动，是一次疫情之下主动作为的工作举措，也是一次政媒合作创新宣传推广形式的有效探索，更是一次暖企撑企、服务社会的大胆尝试。

为增强地方特色，提高活动公信力，2020东莞文旅季专门选定了活动镇街的文广中心（或当地旅游办）主任为当地的文化旅游代言。这些“代言主播”不但要在幕后统筹活动的策划与落实，还要与专业主播一起在镜头前进行直播，镇街

东莞4月份驾考待考人数高达32万，考试能力恢复三成

科目三路考5月6日恢复

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者4月29日从东莞车管部门获悉，东莞目前已恢复的考试科目包括科目一、科目二以及科目三安全文明考试，而科目三路考则要5月6日才能恢复。另外，驾考考生除了过闸机时需解开口罩人脸识别外，考生全程都要求佩戴口罩。

根据东莞车管部门29日提供的统计数据，2020年4月份的待考人数为科目一106809人，科目二119431人，科目三路考82991人，科目三安全文明考试14815人，总的待考人数高达324046人。“与2020年1月份相比，总待考人数增加了6922人。”东莞车管部门相关负责人透露，由于疫情防控的需要，目前已恢复的考试科目，考试计划是正常考试能力的30%，其中科目一500人/天，科目二600人/天，科目三安全文明考试600人/天。另外，下月恢复考试的科目三路考，考试计划也是正常考试能力的30%，为300人/天。

对于驾考积压问题，东莞市交警支队透露，将根据疫情情况逐步恢复考试能力，增加考试时间，并视疫情和待考人数增长情况，采取“5+2”“白加黑”的工作机制增加考试工作时间来降低待考人数，满足群众考试需求。另外，东莞正加足马力加快考场建设，分散考生考试，加大考试能力。目前，考场建设方正在建设横沥、望牛墩科目三路考场、企石一体化全科目考场。

考生集中的驾考要如何做好疫情防控工作？东莞车管部门透露，开考前，各考场已邀请了当地的防疫部门指导防疫工作，并进行了防疫演练。

与此同时，各考场开考期间都必须按照严格流程做好防疫工作。据介绍，进考场前，驾考考生要按照安全间距排队扫“粤康码”，检查是否戴口罩，并进行测体温、手部消毒。同时，在候考室，要保持开窗通风，工作人员指导考生分散就座。另外，考生除了通过闸机时需解开口罩人脸识别验证，全程（包括考试期间）都要佩戴口罩；考试后，对考试座位、考试车辆进行消毒，尤其是键盘、鼠标、门把手、变速箱杠和方向盘等关键位置。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄国栋/校对 谢忠志

东莞规范民校“小升初”招生行为

报名数超计划数的民校 教育部门组织电脑派位

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：因为优质学位有限，东莞每年的民校“小升初”备受关注。根据近日东莞市教育局发布的相关通知，报名人数超过招生计划数的民办学校，今年起全部实行电脑派位录取。选择直升本校或教育集团内初中的民校学生不能再参与其他民校的报名和录取，但可申报符合条件的其他志愿类别学位。

连日来，记者走访发现，东莞相对高收费民办学校的小小生选择直升入学的占比较大，而中低收费民办学校选择直升入学的学生占比并不高。有中低收费民办学校担心，报名人数不足。

公办学校民办学校 同步招生

从2020年起，东莞全市义务教育阶段公民办学校实行同步招生。一方面，坚持免试就近原则，合理确定招生范围。各园区、镇（街道）教育部门要按照“免试就近入学”的目标要求，从实际出发，综合考虑适龄学生人数、学校分布、学校规模、交通状况等因素，为每所义务教育阶段公民办学校划定服务片区范围，统筹安排适龄儿童、少

直升入学的不再选 其他民校

从招生方式来看，2020年起建设东莞市义务教育阶段学校统一招生平台，全市义务教育阶段学校实行网上报名和网上录取，实现入学报名信息和学生学籍信息有效对接。其中，公办学校招生类别有四类：户籍适龄儿童少年、符合市级或以上优待政策的适龄儿童少年、符合镇街优待政策的适龄儿童少年、积分制入学的非户籍适龄儿童少年；民办学校有两类：户籍适龄儿童少年和非户籍适龄儿童少年。

所有本市户籍和非本市户籍适龄儿童少年申请小学一年级或初中一年级学位，非户籍适龄儿童少年申请积分制入学学位，均须在规定时间内登录“东莞市义务教育阶段统一招生平台”进行入学报名。

户籍学生可自选申报“户籍地公办学校”“优待政策学位”“东莞外国语学校”或“民办学校”等志愿类别中一项或多项目；非户籍学生可自选申报“积分制入学”“优待政策学位”或“民

办学校”等志愿类别中一项或多项目。民办学校每个申请人最多可报5所。

值得一提的是，九年一贯制、十二年一贯制、多层次民办学校及有关民办教育集团须在全市网上报名开始前做好直升入学学生的申请统计以及对外招生计划，将直升入学的学生人数、名单及对外招生计划报属地教育部门核准后，再公布对外招生计划。教育部门核对学生学籍及有关信息后，将符合条件的学生数据录入招生平台；该部分选择直升入学的学生不能再参与其他民办学校的报名和录取，但可申报符合条件的其他志愿类别学位。网上报名开始后，招生平台不再录入直升入学学生名单。

民办学校开始进行 意愿收集

选择直升入学的学生数量直接关系到民办学校对外招生计划。目前，东莞大部分民办学校已经开始直升入学意愿收集和统计。记者走访发现，相对高收费民办学校的学生选择直升入学的占比比较大，而中低收费民办学校选择直升入学的学生占比并不高。

位于东莞东城的一所相对高收费民办学校相关工作人员透露，意愿收集刚刚开始，按往年惯例，基本上都会选择直升集团初中，今年应该也差不多。

“从学校摸底来看，班上绝大部分学生都选择了直升初中。”东莞南城一所相对高收费民办学校的小六生家长就告诉记者，集团有两所初中可供选择，有一所在镇里，但即便这样，绝大部分也是选择直升入学。该家长表示，也曾想报其他民办学校，但经过充分考虑还是选择直升，“好的民办学校报名人数肯定多，中签率必然低，还是选择直升最为保险。”

而东莞一所中低收费民办学校负责人则告诉记者，从摸底情况来看，小学六年级学生选择直升初中的比例仅为五成左右，这比往年的比例要低一些，“高收费的民办学校肯定报名火爆，但对我们这类民办学校而言，可能会出现报名人数不足的情况。”该负责人表示。

根据相关安排，7月下旬，民办学校进行第一轮补录；8月，民办学校进行第二轮补录。仍无录取结果的申请人，可自行联系民办学校申请补录。

五一将至 赏花踏青不算晚



东莞生态园湿地景区

东莞市林业局发布《东莞市森林公园、湿地公园五一踏青推介》

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道：伴随着疫情的好转，阵阵春意来袭。五一假期将至，邀三五好友，一起领略东莞本地的青山绿水也是一种不错的选择。28日，记者从东莞市林业局获悉，该局发布《东莞市森林公园、湿地公园五一踏青推介》，推荐了五一适合出游的七大森林公园和三大湿地公园的旅游攻略。据了解，这些森林公园和湿地公园全部免门票面向市民开放。

暮春时节，在家久居未出的东莞市民最想看的还是烂漫的花海。这里首推银瓶山森林公园，园内“仪花烂漫”已成为一大美景。据了解，银瓶山森林公园的短萼仪花群落被中科院华南植物园专家鉴定为目前全

吸毒、贩毒是一个全球范围的严重问题，毒品检测对打击毒品违法行为以及禁毒戒毒工作十分重要。然而，面临“零口供”的吸毒案件，警方又将如何侦破呢？

最近，东莞企石警方，就通过毛发检测，成功办理东莞首例“零口供”吸毒案件。警方表示，毛发作为一个法定的检材，在吸毒检验方面具有不可比拟的优势。毛发分析可避免暂时性药物切断或掺假的干扰，采样容易，样品稳定易于保存，结果可信，且检测期限宽，可反映吸毒的时间范围、吸毒的程度及吸毒的变化。

拒不承认照样被锁定

警方通报显示，企石镇刑侦大队经过前期深入排查发现吸毒前科人员李某光（因吸食毒品，分别于2018年、2019年被两次处罚）有复吸可能。4月10日晚，企石刑侦大队于长安镇合兴路一工厂抓获吸毒人员李某光。经带回询问，吸毒人员李某光拒不承认自己吸食毒品，且态度恶劣，对尿液检测结果（吗啡类呈阳性）矢口否认并以生病吃药为由，诸多辩解，企图逃避处罚。

随即，办案民警对吸毒人员李某光进行毛发样本提取并进行送检。经检测，李某光毛发检测结果认定其吸食毒品的违法行为。经进一步深入排查发现，李某光存在“以贩养吸”行为，目

前，李某光因涉嫌贩卖毒品被刑事拘留，因吸食毒品被公安机关处行政拘留十五日、强制隔离戒毒两年。

如何破案警方有绝招

类似上述案件，在全国范围内已经不是鼓励，面对“零口供”“不接受尿检”等人员时，警方又是如何破案的？

“血液和尿液（包括唾液和尿液）检测具有时效性，吸食毒品后的七天左右，体内含有的毒品成分基本代谢干净，再做此类检测则失去意义。”据东莞警方介绍，根据2017年4月1日，公安部公布实施的新《吸毒成瘾认定办法》中，首次规定了毛发当中检测出毒品，作为认定吸毒成瘾的标准。这是因为毒品成分

在毛发中可长期稳定存在。

与传统的血液、尿液检测相比，毛发检测具有无法比拟的特殊优势，诸如检测时效长、吸食的毒品信息全面、样本易于采取和保存，可以重复取样等。最主要的是，检测人员可以根据头发的长度反映其几周至数月、甚至几年的吸毒情况。

检测不限于头发，吸食人员剃光头发，是不是就可以逃避检测。国家毒品实验室乔宏伟博士先前接受媒体采访时说，毛发检毒之所以有更长的追溯期，主要是因为毒品在毛发中的存留机理不一样：毒品进入尿液、血液是一个持续代谢和快速降解的过程，痕迹几天内就会完全消失；而毒品进入人体后，会随着血液循环进入毛囊，毒品原体及其代谢物会被毛发中的角质蛋白固定，并稳定地保留毛发中。

因此，毛发检测具有唯一性，就像DNA检测一样，不需要旁证，一旦检测出呈阳性且该人有吸毒前科的，就可以立即判定吸食过毒品。东莞警方提醒“瘾君子”，不要抱有侥幸心理，唯有洁身自好，远离毒品，才能迎来美好的明天。

东莞警方成功办理首例“零口供”吸毒案件

毛发检测揪出吸毒人员

羊城晚报记者 唐波
通讯员 莞萱萱